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Data: 7 de abril de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL),   Ismael  Müller   (PP),  Márcio  Halberstadt   (PDT),  Moisés  Kilian   (PMDB),  Pedro de 
Lima (PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 9/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições:  Foram apresentados  o Projeto de Resolução n.o  3/2008, o 
Requerimento n.o 4/2008 e as Indicações de n.os 42/2008 a 46/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que os feirantes da Feira do Produtor vinham reclamando do 

baixo apoio que vinham tendo da Secretaria da Agricultura, com a falta de manutenção de 
acessos a propriedades, de realização de aplainamento de terrenos e de abertura de açudes. 
Falou sobre a necessidade de instalação de tubos na Avenida José Bonifácio, no trecho 
entre a Rua Germano Hentschke e a Avenida Santo Angelo, e de realização de roçada na 
Rodovia do Imigrante, no acesso à cidade. Parabenizou o Rainha e as Princesas eleitas da 
AJURA e o Vereador Carlito Schiefelbein, já que a Rainha era sua filha.

2. O Vereador Ismael Müller falou sobre a necessidade de patrolamento na estrada de Linha 
das Flores,  com abertura de valetas  onde se fizesse necessário.  Disse que procuraria  o 
Deputado Vilson Covatti para saber da situação da verba destinada ao calçamento de trecho 
da Avenida José  Bonifácio.  Disse que havia muito mato na Rua Arnildo Ehle,  na Vila 
Caiçara,   situação  que  exigia  melhorias  nas  condições  daquela  via  e  de  outras  da  Vila 
Caiçara. Disse que em programa televisivo da noite anterior pode­se ver a discriminação 
sócio­racial  que existia na socieade,  já  que um mendigo,  apesar de ter  ingresso e estar 
vestido de modo digno para assitir  a uma peça teatral,  foi barrado pelos seguranças do 
evento, além de ter sido agredido e ofendido moralmente.

Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador Ismael Müller disse que aquele tipo 
de discriminação não podia ser aceito, pois todos eram iguais perante Deus, e que, por ser um 
mendigo, tal pessoa não poderia ter sido barrada no evento e vítima de preconceitos raciais e 
sócio­econômicos.
3. O Vereador Márcio Halberstadt falou sobre a necessidade de substituição dos tubos que 

foram quebrados durante ação desenvolvida, havia dois meses, pela Secretaria de Obras em 
uma propriedade de Linha Teutônia. 

4. O Vereador Moisés Kilian abriu mão de sua inscrição.
5. O  Vereador  Sandro  Goltz   disse   que,   no  dia   seguinte,   seria   emitido  o  primeiro  Título 

Eleitoral em Agudo no Cartório Eleitoral itinerante e que Agudo seria o primeiro município 
a ter aquele tipo de atendimento. Disse o Programa Nacional de Controle da Dengue vinha 
vistoriando pontos estratégicos de Agudo e instalando armadilhas na área urbana, além de 
ter transferido para Santa Rita grande número de pneus. Disse que estava em andamento a 
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construção   da   rede   de   abastecimento   de   água   da   Comunidade   Nossa   Senhora   do 
Caravaggio,   que   estavam   sendo   feitas   inscrições   de   agricultores   que   necessitavam   de 
trabalhos   da   Patrulha   Agrícola   e   que   as   máquinas   que   estavam   fazendo   serviços 
terceirizados para o município estavam atuando na região alta de Agudo.

6. O Vereador Vilson Dias manifestou satisfação por saber que, em Agudo, o trabalho de 
prevenção contra a Dengue vinha sendo feito havia bastante tempo e disse que, no dia 
seguinte,   seria   realizada   reunião   do   Conselho   Regional   de   Saúde   da   Micro­região   da 
Quarta Colônia que trataria da reestrurutação do Conselho Regional de Saúde. Disse que a 
cessação das atividades de quatro Escolas Municipais fez com que toda a documentação 
relativa ao assunto, além do pagamento da RAIS da sociedades escolares, ficasse sob a 
responsabilidade do município. Falou sobre a necessidade de estender o transporte escolar 
até às residências Vidal e Schiefelbein, em Linha Teutônia, e de instalar um transformador 
na rede de energia elétrica das imediações da empresa de Marion de Oliveira. Manifestou 
satisfação com o fato da Patrulha Agrícola estar atuando na parte alta do município e falou 
sobre a necessidade de realização de serviços por ela numa propriedade da Nova Boêmia.

7. O Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  estava   feliz  pela  volta  do  Vereador  Moisés 
Kilian à Câmara Municipal porque não teve suas reivindicações bem atendidas por Sua 
Senhoria quanto esteve à testa da Secretaria de Obras, como as de instalação de tubos nos 
acessos a quatro propriedades de Linha Boêmia e Picada do Rio, das quais apenas uma foi 
atendida. Disse que a comunidade vinha reclamando da situação das estradas, já que o leito 
das vias servia à drenagem e havia muitos buracos no meio das vias. Manifestou tristeza 
com o fato de o Vereador Moisés Kilian, enquanto Secretário de Obras, não ter construído 
nenhum   abrigo   em   pontos   de   parada   de   ônibus   de   sua   região.   Disse   que   a   atual 
administração não construiu nenhuma rede de abastecimento de água, apenas continuou as 
obras da de Linha das Pedras.

8. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que representou a Câmara Municipal no lançamento 
do projeto Florestar Agudo que pretendia levar alternativa de renda aos produtores rurais 
através   do   comércio   de  madeira.  Agradeceu  à   Secretaria   de  Obras   pela   realização  de 
pintura  de  sinalização  de  estacionamento  oblíquo  na  Rua Rolf  Pachaly.  Falou  sobre  a 
necessidade de recuperação da estrada de Novo São Paulo, no trecho entre o acesso à Linha 
das Pedras e a divisa com Ibarama, e de retirada de entulhos e de patrolamento na Avenida 
José Bonifácio, nas laterais da Rua Paul Harris. Parabenizou a Brigada Militar pelo projeto 
Pelotão Mirim e pelo Programa Educacional de Resistência às Drogas.

O senhor Presidente falou sobre a necessidade de construção de um abrigo, com luminária, no 
ponto de parada de ônibus existente na entrada da propriedade Hübner, em Porto Alves.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Márcio Halberstadt abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Ismael Müller abriu mão de sua inscrição. 
Ordem do Dia:
1. Requerimento n.o 4/2008. Discussão: nenhum Vereador manifestou­se. Votação: aprovado 
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por unanimidade de votos.
2. Projeto de Lei n.o  4/2008­E, que “AUTORIZA O PARCELAMENTO DE DÍVIDA DO 

PODER   EXECUTIVO   MUNICIPAL   COM   O   FUNDO   DE   PREVIDÊNCIA   DO 
SERVIDOR   –   FUNPREV   E   DÁ   OUTRAS   PROVIDÊNCIAS”.   Discussão:   nenhum 
Vereador manifestou­se. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

3. Projeto de Lei n.o 9/2008­L, que “ALTERA REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º, 3º, 4º E 5º, 
DA LEI MUNICIPAL 1559/2004 E DO ARTIGO 2º, DA LEI 1560/2004, POR REVISÃO 
DOS   VALORES   EM   7,75%”.   Discussão:   nenhum   Vereador   manifestou­se.  Votação: 
aprovado por unanimidade de votos.

4. Projeto de Lei n.o  10/2008­L, que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO PARA A CÂMARA MUNICIPAL”. Discussão: 
nenhum Vereador manifestou­se. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Resolução n.os  2/2008 e 3/2008: nenhum 
Vereador fez uso da palavra.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de realização de melhorias no acesso à 

propriedade Elesbão, em Linha Morro Pelado, e disse que, em audiência no Ministério do 
Desenvolvimento  Agrário  agendada  pelo  Deputado  Adolfo  Brito,   seria   tratado  sobre  o 
abastecimento de água na localidade de Linha Boêmia e que o mesmo Deputado agendou 
audiência  na  CORSAN para   tratar  do abastecimento  de  água no município.  Disse que 
recebeu mensagem de que uma pessoa esperava havia trinta anos por energia elétrica e 
questionou se era mais um caso de endereço errado informado pelo setor competente do 
Poder Executivo.

2. O   Vereador   Márcio   Halberstadt   manifestou   satisfação   com   a   notícia   de   que   estava 
começando a funcionar a Patrulha Agrícola com a inscrição dos interessados e pediu que 
todos os moradores de uma região fossem atendidos quando as máquinas nela estivessem.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a abertura de inscrições para atendimento pela 
Patrulha Agrícola era um engodo político, pois as horas de serviço terceirizadas não seriam 
suficientes realizar esse atendimento. Disse que a atuação da Patrulha Agrícola devia ser 
regionalizado, e não individualizado. Disse que não existia na administração municipal um 
controle  dos  serviços  a   serem  realizados,  pois   as   redes  que  vinham sendo construídas 
demoravam para serem concluídas devido às idas e vindas dos processos. Disse que não era 
necessário que o distrato das sociedades escolares de escolas cessadas fosse publicado no 
Diário Oficial do Estado, o que mostrava que a Secretaria da Educação não sabia dar o 
tratamento adequedo àquela questão.

4. O Vereador Sandro Goltz disse que as máquinas da Patrulha Agrícola e da Secretaria de 
Obras vinham atuando em algumas propriedades dentro das possibilidades, já que havia 
poucas máquinas para atender um município extenso.

Em comunicação urgente da liderança do PDT, a Vereadora Claudete Hoffmann parabenizou 
as novas Rainha e Princesas da AJURA e a senhorita Francieli  Fischer pela conquista do 
terceiro lugar no concurso Miss São Paulo e disse que a beleza da mulher de Agudo era 
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reconhecida   fora   do   município   e   do   Estado.   Manifestou   satisfação   com   a   notícia   da 
construção da rede de abastecimento de água da comunidade Nossa Senhora do Caravaggio, 
mas disse que muitas atividades andavam lentamente não por falta de recursos, já que, no caso 
daquela obra, eles estavam disponíveis desde abril do ano anterior. Manifestou preocupação 
com   número   de   vagas   a   serem   preenchidas   por   concurso   público   do   município,   o   que 
aumentaria a folha de pagamento. Falou sobre a necessidade do setor de iluminação pública 
ter planejamento, já que alguns moradores de Novo São Paulo tiveram sua reivindicação de 
instalação de luminária atendida, enquanto outro morador daquela região não o foi.
O senhor Secretário, o Vereador Vilson Dias, a pedido do senhor Presidente, anunciou que, 
naquela   data,   o   senhor   Presidente   lançou   edital   de   abertura   de   concurso   público   para 
preenchimento de uma vaga do cargo de Auxiliar Legislativo da Câmara Municipal.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 14 de abril de 2008.

Agudo, 7 de abril de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


